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A negyedik
háborús téi. i

Az imádságnak és sóhajoknak 
hatalmas őszi ostroma megbukott, az 
ostromlétrák koromra égve zuhannak 
le sistergő pokolba, forró ember vérbe. 
Hiába volt minden. A halál eljött 
ezen az őszön is, meglakri a maga 
rettentő szüretjét: hova veszett a 
sápadt ködös tájról a fehér galam- 
bocska, amely csattogatni próbálta 
gyenge, finom szárnyait? Megperzse- 
lődött és bizonyára az égbe mene­
kült vissza: mit akart itt az ő csen­
des pihegése, halk legyezőesapkodása? 
egypár millió bakának, ha m; ghtlsi- i 
tette lázas homlokát, egypár millió 
anyának, nővérnek, virrasztó férfiú­
nak, ha szivébe csapott valami kis 
fojtott ujjongást. A terep nem az övé, 
a terepen gyilkos pilb.nő újra össze­
csapnak keserű dühvei a kegyetlen 
sasok.

Az Őseitől az Isonzóig, égen es 
földön, vizen és viz alatt újra feláll- ■ 
tak az ágyuk, újra estergapadhoz 
álltak a halál inasai és zordon elő- 
munkásai, a pusztulás kubikusai'Ss a 
borzalmak tengerjárói. A csontember 
kiadta a parancsot: elég volt a ga- 
lambnézőből, vissza az árkokba és 
kavernákba, vissza az óceán úszó 
kazamatáiba, a halál csikorgó pré­
seibe, el a szemeket a fény elől, oda 
kellenek ők most hideg hevületben 
irányzókra, periszkópra. Most a dü­
börgő brigádoké a szó — és egymás 
szivén megint nem lesz látnivaló, csak 
az a halálos biztos pontocska, a ha­
lál célpontja. Meg lesz a népek ta­
lálkozója, jól reménykedtek: Fland­
riától Mezopotámiáig dúl a nagy 
ismerkedés, sze r.tőJ-szembé állás, ó 
megismerhettek megint mindent, ami 
sötét és konok a szivetek alvilági­
ban. Ez volt felírva a sátán kalendá­
riumában 1917. októberére

Így lesz, de kürtösei a bukott 
ostromnak még el nem némulunk és

lessük a nagy lihegést, lessük azt a 
hatalmas némaságét, amely e rémsé­
gek tivornyája mögött van: a béké­
ért mennek ők mindnyájan, a kimon­
datlan' a letagadott békéért Minden 

■ leázott ebben a vérnek felhőszaka- 
• dásában, ami harag, és hamis volt. 
1 Meztelen már az emberek szive és 
! aiázotos, hiába festi újra a bábom az 

ö kalózszineivel. Nincs már más ha­
dicél a világon, mini d béke és az a 
másik Európa, amely a vörös látó­
határ mögött várja, hogy a ne pék 
ideparancsolják a felszabdalt, megti­
port, szegény kontinensre: a szuro­
nyok a régi Európát akarják levárni 
a föld kérgéről. Nincs itt már remélni 
valójuk, csak a kétségbeesett ga- 
lambvadászoknak, akik letiltották ve­
rejtékünkről a hűvös puha két szár­
nyat: nekik kell még a háború, ne­
kik kell ez a vörös, duzzadt mentőöv, 
amelyet vérrel puffasztanak, senki 
másnak. Utószor csapnak össze a 
kénköves légjók és aztán e halálnak 
mondjuk, hogy hiába minden mert 
az IsteD kalendáriumába még 1918. 
tavasza vanvfelirva zöld betűkkel, a 
zsendülő mezőknek minden tiszta szí­
nével. (R. U.)

Csak egy virágszálat!
A közeledő halottak napján egy lel­

kesen miiködő társadalmi szervezetünk, a 
József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület 
belügyminiszteri engedély alapján orszá­
gos közgyüjtést rendez. E gyűjtés régi jel­
szava : Csak egy virágszálat I s e jelszó 
alatt az egyesüjet azt kéri, hogy a teme­
tőbe zarándoklók egy szál virággal keve­
sebbet fonjanak a temetői koszorúkba s e 
vhágszál értékét juttassák a szegénysorsu 
tüdőbetegek mentőakciója javára. A. hábo­
rú nyomorúságai módosították e kérést. 
Az egyesület szanatóriumaiban már tüdő 
beteg hősöket, is ápolnak s az egyesület 
ezek megmentése céljából fordul a társa­
dalom hazafias irgalmához.

Halottak napján tehát, amikor az em- 
beraz élet és a halál problémáival foglal­

kozik, megkönnyezi azokat a boldogokat, 
akik már eltávoztak e siralomvölgyből és 
mély részvéttel nézi a boldogtalanokat, 
akiknek útja a megsemmisülés sötét ka­
puja felé veset, gondoljunk az értünk 
szenvedő hősökre! Mert a földi sorsban 
nem az elmúlás fájdalmasabb, amely bé­
kés megenyhülést hoz minden sebre, min­
den szenvedésre, hanem a haldoklás, az 
életerő lassú szélomlása, amikor a nyu­
galmas élet még vágyón ragaszkodik az 
élet örömeihez, amelyekből pedig oly ke­
vés adatott neki.

Ezt a képet kell látnunk, a haldok­
lásnak ezt a szomorú, gyászos folyamatát, 
hogy mély megrendüléssel nyissuk meg 
szivünk irgalmát a szenvedők előtt. Ha- 
lottaknapja a maga mélyen megihlető, benső 
eszmei vonatkozásaival szomorúan alkal­
mas az ilyen elmélyedésre. Az egyesület 
ez akciója a lelkek mélyén zokogó hangu­
latból meríti a forrását. Adakozzon min­
denki a tüdőbeteg hősök megmentési 
alapjára!

Az adományok a József Kir. Herceg 
Szanatórium Egyesület címére Budapest, 
IV., Sütő-utca 2. küldendők.

Tisztviselők háborús segélye.

A képviselőház keddi ülésén Weker- 
le Sándor miniszterelnök beterjesz­
tette a közszolgálati alkalmazzunk 

'■ háborús segélyére vonatkozó tör- 
i vényjavaslatot s azt a Ház gyors le- 
í tárgyalás végett a pénzügyi bizotság- 

i hoz utalta. Remélhető, hogy a javas- 
, latból, változtatás nélkül gyor­

san lesz törvény. A javaslat szerint 
a kormány a már ismertetett per- 
centuális alapokon megállapított há­
borús segélyei a nehéz helyzetben siny- 

i lődő tiszviselőkön kik várva-várják 
! már ezt a segedelmet, mely ha nem 
I is lehet arányban a borzasztó drága- 
í Sággal, de mégis enyhíti a tisztvise- 
; lök épen nem irigylendő megélheté­

si állapotait.

NÉVJEGYEK
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 

Ftíssy «lí. könyvnyomdájában Tordán.
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A jóság.
Bajok forrása ez az élet I 
Hányszor csak ígér s mitsem ad.
S a míg szivünkben a vágy éget, 
Életünk mécsként fogy, apad.

Ígér kincset, hirt, boldogságot, i
Mindent, a ini csak jó lehet.
S mit ád valóban : — tűnő álmot,
Való helyett — festett eget . . .

I
De van a szívnek egy virágja,
Mely való mindenek fölött.
Meg van illata, színe, bája, 
Király a virágok között.

A ki bírja ezt a szivében,
Valódi kincsei nyer vele;
Melynek mi ragyog a fényében :
A szív meleg sgerelete I

A jóság ez a virág, melyet
Szivünkbe Isten ültetett, 
Hogy ezzel tegye hasonlóvá
Magához — az embereket . . .

Nagy Albert. i

HÍREK.
— Személyi lyr. A dr. Vásár­

helyi Béla áthelyezésével megüre­
sedett vezető járásbirói állásra — 
mint már közöltük — Nagy Do­
mokos kir. ítélő táblai bíró lett ki­
nevezve. Nagy Domokos kedden ér­
kezett meg Marosujvárra és a na­
pokban már át is vette a kir. járás­
bíróság vezetését.

— Slőléptetés. A kereskedelem­
ügyi miniszter Hantos Izor nagy- j 
enyedi államépitészeti főmérnököt 
műszaki tanácsossá nevezte ki.

— Ne világítsunk 1 Immár ne­
gyedízben fogjuk ünnepelni halottak 
estéjét, amióta ez a szörnyű világ- ■ 
égés reánk szakadt.

Mint az előbbi évben, ne vilá- ’ 
gitsunk ez idén sem; hanem a vilá- ; 
gitásra szánt összegeket ajánljuk fel 
a marosujvári hadiárvák javára.

Sokkal szebben adózunk igy ' 
kedves halottaink emlékének!

— Szabad a vadszállitás. Ne­
hány nap előtt az a téves hir került 
a lapokba,, hogy a vadhús szállitásá- 
hoz is szállítási igazolvány kell. Az 
Országos közélelmezési Hivatal most i 
annak közlését kéri, hogy a vadhús 
akár mint személy podgyász, akár 
mint teheráru semmiféle szállítási 
igazolványhoz nincs kötve.

— G marosba ölte magát. Bek­
kel1 Samuné 48 éves asszony, kinek 
férje egy éve hogy hősi halált halt ,— 
az itteni vasúti vashidról a Marosba 
ugrott és eltüut a hullámok között. 
A tragikusan véget ért szülök őt 
árvát hagytak maguk után. E pilla­
natban Bekkerné, hullájáról még 
semmi pozitiv hirt sem kaphunk. A 

bulla bizonyára valahol fönnakadt s 
azt csak hetek múlva fogja a viz 
partra dobni.

— Sok a panasz a szétosztásra 
került nyers cukor miatt. A cukor 
undorítóan szagos s mint mondják jó 
pár hétre termékeny melegágya leend 
a kukacoknak. Bár nem hisszük és 
kizártnak tartjuk ezt, de mégis kér­
nünk kell az illetékes egyéneket, 
hogy hassanak oda, hogy e kellemet­
len kinézésű uyers cukor helyett leg­
alább is kristály cukrot kaphassunk, j 
Mint értesülünk nem egy város tett j 
már hason lépéseket és mint b en­
nünk et informáltak a nagy közönség 
óhaját illetékes helyen méltányolták.

— fiz idén halottak napján te­
kintve a nagy gyertya drágaságot,- 
bizonyára csak igen szórványos és 
gyér világítás lesz a temetőben. De 
a mai háborús állapotok közt a te­
mető sötétsége nem is lesz feltűnő 
azok előtt , kik mélyebb érzésű lel­
kűkkel el-eltünődnek a háboru-okoz- 
ta gyász és nyomor enyhítése és gyó 
gyitása, mint legszentebb emberi kö­
teleségünk-felett Sőt büszkék le­
gyünk arra, hogy lelkünk, agyunk 
világosságaként sötét temetőnk az 
dén azt fogja hirdetni: íme, a sírok­
ban enyhébb szeretteink pihenése 
és álma, mert a nekik szánt mécsek 
és gyertyák árát honvédő béna'és be­
teg hőseink javára fordították. így 
cselekedtünk legszebben, legkrisztu- 
sibb nemességgel. A gyertyák mé­
csek és koszorúk árát aldozi.uk hát 
az idén a sebesült és vak 
katonáknak, a kiknek az ily módon 
odaszánt bármily csekély szeretet- 
adoraányt a „Mtrosujvár“ is kész­
séggel juttat illetékes helyre „vilá­
gítás megváltása“ címen.

— 3HegdézsmáIi pánzes levél. 
A magyar Bank itteni kirendeltségé­
hez az elmúlt héten egy 25.000 ko­
ronával terhelt pénzeslevél érkezett. 
A pénzesievél a kirendeltseg buda­
pesti központjától jött, ahonnan a 
készkiadások és a munkabérek kifi­
zetésére gyakran szokott pénzellát­
mány érkezni. A levelek eddig kifo­
gástalan állapotban érkeztek meg, a 
jelzett 25.000 koronás pénzeslevelet 
azonban váratlan malőr érte. Valaki 
azt fölvágta és megdézsmálta. Az 
eset kicsrmózása végett 'természete­
sen megindult a hivatalos vizsgálót. 
Szalay postatanácsos egy detektív 
kíséretében az itteni postahivatalhoz 
kiszállt, de a tettest mindmáig kinyo­
mozni nem sikerült.

— G l^özélelmezes céljaira, leg­
közelebb két waggon káposzta, hagy­
ma és krumpli fog érkezni városunk­
ba. őszinte elismeréssel és hálával 
adózik a közönség az intéző körök­
nek minden intézkedésséért, melylyel 
a mai nehéz megélhetést könnyíteni

és azt elviselhetőbbé tenni igye­
keznek.

, — 'járatlan meglepetés. A ma-
; rosujvari csendőr járőr szökésben le-
' vő orosz foglyok után cirkált a mik. 

loslaki határban- l gy 1 óra tájt egy 
erdőn baktatott át a csendőr, ami­
kor egy mélyedés felöl halkitott eai- 
b jri hangok ütötték meg a fülét, Ar­
ra felé tartott s nemsokára tüzfényt 
vett észre. Biztosra hitte hogy musz­
kát tog. Lőfegyveiét készenlétbe hoz-
va közelítette meg a gyanús helyet 
s ekkor látta, hogy csalódott, Mem 
muszkák voltak azok, hanem vérbe­
li oláh asszonyoki akik a fűtésről, 
meg világításról szóló miniszteri ren­
deletek lábbal tiprásán kívül még a 
zárórát is megszegték s pálinkásán 
pálinkát főztek. A szegény Írástudat­
lanok nem vettek tudomást arról, 
hogy a pénzügyminiszter a pálinka­
főzést Blumnak, Rosenbergnek, Gi- 
dálinak, no meg másnak, de semi- 
esetre sem nekik nngedte át s ezért 
lopott üstön vígan forralták a szilva 
áldott levét.

— belbaiag katonák elbocsátása. Egy 
legújabb hadiigy miniszteri romlelet értel­
mében, a súlyos beibe egségbea szenvedő 
katonákat el kell bocsájtania a hadsereg 
kötelékéből. Ehhez azonban kórházi véle 
meny szükséges, melynek igazo'ni kell, 
hogy a beteg állapotát a bevonultatás lé­
nyegesen rosszabbá tenné, s katonai szem­
pontból sem válna használhatóvá. Be van 
bizonyítva, hogy a po’gári életbe csökkent 
munkaerővel visszakerülő katonák hasz­
nosabb munkál végezhetnek, mint a ka 
szárnyakban Éppen ezért rendelkezett igy 
a hadvezetőség, meiy nagy súlyt helyez a 
humanizmusra.

— A határidős felmentések meghosz 
szabbitása A katonai szolgálat alól meg 
határozott időre felmentett egyének további 
felmentés, illetve felmentésének meghosz- 
szabbitásátárgyában kiadott legújabb 
21600/017 sz. honvédelmi miniszteri ren 
dél . t értelmében a további felmentési jog 
címek és indokok 1917évi október hó 25-ig 
annál is inkább igazolandók, mert a ké­
sőbb előterjesztett kérések figyelembe nem 
fognak vétetni és a később jelentkezők 
jelenlegi felfelmentésük határnapján bsvo 
nulni kötelesek,

í Ennek alapján a Tanács már felhívta 
az összes ilyen felmeritetteket, hogy jelen­
legi felmentési igazolványukkal és a fel-

• mentési jogcímet igazoló s polgármester ur 
által láttamozott kerületi rendórbiztosi iga­
igazolvánnyal 1917 október hó 22 én (hét-

‘ főn) reggel 8 órakor a katonai ügyosztály­
ban jelenjenek meg. A kik indokaikat kei

I lőleg igazolják, azok 1918 január lig ba
: várási engedélyt is nyelhetnék, amelyért 

szintén október 22-én hétfőn kell jelent 
kc-zniök. A bizonytalan időre felmentett

; egyéneknek ezalkalomkor jelentkezniük 
J nem kell. A jelentkezést tehát saját érde- 
í kében senlise mulassza el.

Van önnek törött vagy elhasznált 
i gramafonlemeze? ^Küldje be azokat még 

ina a Wágner “Hangszerkirályhoz“ /: Buda­
pest, VIII. József körút 15/v.:/ és minden 
6 darab elhasznált lemezért kap a cégtől 
egy uj és divatos gramofonlemezt. Az 

i összes hangszerek legolcsóbb bevásárlási 
; forrássá, A díszes árjegyzéket az érdeklődők 
j ingyen kapják meg. Ügyeljünk a pontos 
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Borkészletek felvétele a borkivitel érde­
kében.

\ pénzügyminisztérium elrendelte, 
hogy a pénzügyőrség a bortermelőknél és 
borkereskedőknél levő nagyobb borkészle­
teket, beleértve az idei termést is Írja össze. 

íV közönség tájékoztatása és megnyugtatása . 
végett illetékes helyről közük, hogy a 
borkészletek ezen összeírása alkalmával a ' 
kormányt sem a bor raquirálásának, sem 
a borárak maximálásának szándéka nem ; 
vezette, hanem ez a felvétel kizáróan oly 
gélből történik, hogy megítélhető legyen, 
vájjon a belföldi szükséglet kielégítése után 
mennyi bor fog a kivitel számára rendel 
kezésre állani.

Borászati hírek.
„Az Est“-ben elhelyezett azon hitt, 

bogy a szövetséges államok Oláhországban 
és Bulgáriában beszerezték borszükségletü 
bet a kereskedők a borárak lenyomására 
igyekeztek felhasználni. Az eddig szürete- 
lések alapján megállapítható, hogy az or 
szág bortermése közepes- A minőség ki 
tűnő. A szőlősgazdák nyugodtan pincézik 
le boraikat. Az alföldi vinkóért szórványosan 
fizettek ugyan 2—3 K-t, de Erdélyből ilyen 
eladásról még nem értesültünk. Itt a leg­
olcsóbb kötés tudtunkkal 4 K volt, a hé 
len újabb kötésekről kaptunk értesítést 5 
K-ás alapon literenként A borkivitel kér­
désében tájékozatlanságot tapasztaltunk, az 
általánosan kialakult vélemény az, hogy a 
borkivitel nagy mértékű lesz Nekünk ex 
portképes boraink vannak, amennyiben a 
must, cukor foka a. 18 klosternauburgi fokot 
meghaladja. A vásárban beállott stagnácio 
mint a Pesti Girlap Írja országos és nem 
helyi jellegű. A kereskedők a kormány 
állásfoglalását várják a borkivitel kérdé­
sében.
A gyümölcs és törkölypálinka szabad 

forgalma.
Azt a kormányrendeletet, mely az egész 
szeszmennyiséget az idén zárolni fogja, 
egyesek félreértették és odamagyarázzák, 
mintha ez a szilva, illetve törköly és seprő­
pálinkára (cognacra) is vonatkoznék és 
ezáltal a központi szeszfőzdék jövedelme­
zősége kétségessé válnék. Ez tévedés. Míg 
a kormány tavaly csak hatvan százalékát 
igényelte a gyári (fogyasztási adó alá eső) 
szesznek, addig az idén, miután előrelátha­
tólag az ipari és mezőgazdasági szeszgyárak 
által előállítható szeszmennyiség alig fogja 
a katonaság, a közüzemek, stb. szükségletét 
fedezni, a kormány az egész gyári szeszre 
rátette a kezét. A központi szeszfőzdék által 
előállított pálinka, ezidőszerint nincs lefog­
lalva. Annak ára korlátozva nincs és így 
afelett a szeszfőzdék szabadon rendel­
keznek. N iliogy ezt a lánckereskedelem 
zsarolásra használhassa fel, a magyarországi 
szeszfőzdék a fogyasztók részére egymás- 

. közt egységes árakat óhajtanak meg álla­
pítani.

— A zsákok, dolgában is megtörtént 
a rég sürgőssé vált intézkedés A 3100 
számú kormányrendelet, szerint zsákbizött- 
ságot alakítottak, amelynél a készletek 
bejelentendők, kivételével a mezőgazdák 
zsákjainak, amennyiben okvetlen szüksé­
gesek és 500 darabot meg nem haladnak, 
továbbá a háztartási zsákoknak. A zsákok 
akármilyenféle átalakítása vagy föl 
dolgozása tilos. Zsákot venni, valamint 
kölcsönadni csak a bizottság bejegyzésé­
vel szabad. Áruk szállításakor a zsákokat 
vissza kell adni. A kereskedelmi minisz­
ter megállapítja a legmagasabb árakat és 
utasítására a tulajdonosok kötelesek kész­
leteiket el- és átadni.

— Aölucerna és lóheremag. A kor­
mány 3654 és 3655 sz. rendeletéi a lucer­
namag és lóhermag forgalmáról intézked­
nek. Ezúttal ideje korán kerültek ki a 
maximumok, még pedig lényegesen föl­
emelve, nyilvánvaló tehát, hogy a terme­
lők érdekét akarták megóvni, nehogy ol­
csóbban adják el a terményeket. Az idei 
árak a következők : I. Lucerna : nagy aran­
kamentes 750 K nagyarankás, tisztítható 
700 K tiszti thatatlan 640 K, ólomzárolt 
985 K piros harcával plombáit 935 K. Ki­
csinyben — 25 kilóig — való eladásnál 
kilónkint: ólomzárolt 10 K 45 f piros bár­
óéval plombáit 9 K 95 f. II. Lóhermag: 
nagyarankamentes 575 K, nagyarankás, : 
tisztítható 535 K, tisztithatatlan 490 K, | 
ólomzárolt 760 K, piros báreával plombáit 
720 K. Kicsinyben — 25 kilóig — való 
eladásnál kilónkint: 8 K 20 f, piros bár­
óéval plombáit 7 K 80 f. A mai rendele­
ti k nem intézkednek a zár alá vételről, 
de az 1916-ik évi 45'14 számú hirdetmény 
hatályba marad E szerint aló hermag csak­
is a H. T. utján értékesíthető. Vetőmagul 
azonban eladhatnak a termelők egy-egy 
mm. meg nem haladó mennyiséget gazda 
társainknak. Hivatásos kereskedők pedig a 
H T. részére összevásárolhatják a tiz mé­
ter-mázsái meg nem haladó tételeket. A lu­
cernamag továbbra is szabad forgalom 
tárgya.

— Vetőmagvak. Az üzlet lucernában 
erőteljesen megindult. A maximális árak 
'keretén belül nagy forgalom fejlődött ki, 
Lóheremagra még nincs meg a H. T. vásár­
lási engedménye, amelyet a bizományosok
napról-napra várnak és amely, ha meglesz 
ebben a cikkben is nagy üzlet várható 
Baltacím keresett, ára 429 K, Hagymamag 
iránrt jó kereslet nyilvánul, a forgalom i 
3000—3200 K közt mozgó ára on bonyoló- i 
dik le.

— Ritka gyűjtemény fog megjelenni j 
ez év karácsony idejére A „Nádor—féle t 
karácsonyi Album“ 10-ik kötete, a legpom j 
pásabb, a legszebb dal és zongoragyűjte- i 
mény lesz, az idei karácsonyi zeneműpi- 
ácon. A magyar nótakincsnek szíré - javát 
tartalmazza, a legismertebb zeneszerzőktől : 
Ányos, Eröss. Fráter, Kondor, Kárpáthy 
dr., Révffy dr és Sas dalai, egytőlegyik 
szépek, magyarosak; a kabaré irodalom és 
a könnyebb műfajú muzsika számottevő 
újdonságainak, legismertebb szerzeményei 
mélUn sozakoznak az album művészi ér­
tékének emeléséhez, a kiadó itt is a Jeg- 
j ivat adja; Buclay, Czeglédy, Erbé, Nádor 
leheletszerű, finom dalaiból valóságos kis 
zenei csokrot találunk, van még benne sok 
magyar bakanóta a legnépszerűbbek közül, 
keringők, indulók Szalondarabok és német 
katonadalok egészítik ki a fényesen össze- 

i állított gyűjtemény gazdag tárralmát. Az 
albumban megjelent müvek nagy része 
éned és zongorára jelent meg, s igy azt 
hegedűsök is játszhatjuk. Előjegyzéseket 
csak november hó 15 ig fogad el a kiadó­
hivatal, s ajánljuk olvasóinknak, hogy mi­
nél előbb rendeljek meg, mert tekintettel 
a nagy papirhiányra, az album csak kor­
látod példányszáraban jelenik meg, s igy 
az eK bb beérkező rendelések lesznek előbb 
el.ntézve. Az album ára fűzve 8.—korona, 
kötve 10 —korona, á pénzt előzetesen is 
be lehet küldeni, ebben az esetben a fű­
zött albumnál postaköltséggel Kor. 8 70 f t, 

: a kötött albumnál pedig 11 koronát kell 
i beküldeni, vagy lehet utánvéttel is meg- 
j rendelni a kiadónál, Nádor Kálmán-nál, 
j Bridapest IV., Károly király ut. 8, vagy 
í bármelyik helybeli könyvárusnál is meg- 
í kapható.

— A világháború utolsó éve minden 
jel szerint a most ránk következő esztendő. 
Eseményekkel terhes idők következnek. 
Felhívjuk azért a t. olvasóközönségünk 
figyelmét a Pesti Hírlapra, hazánk legked 

, vei ebb, legelterjedtebb s a háborús viszo­
nyok dacára is legbővebb tartalmú lapjára. 
Áz Esti levelek, melyeknek .írója Porzsolt

Kálmán, a Pesti Hírlap közkedvelt specia­
litása. Színház- és hírrovata elismerten a 
leggazdagabb. A Pesti Hírlap mindezen 
kívül külön kedvezményekkel is szolgál 
előfizetőinek. Első e kedvezmények sorá­
ban, hogy a Pesti Hírlap minden negyed- 

j éves előfizetője ingyen és bérmentve meg- 
; kapja karácsonyi ajándékul a Pesti Hírlap 
j Naptárát, mely immár 28-ik évfolyamába 
j lép és ezidő alatt meghódította a magyar 
* olvasóközönség széles rétegeit úgy gazdag 

tartalmával, mint díszes kiállításával. A 
Pesti Hírlap előfizetési ára október hóra 
3 kor. 30 fillér, félévre 19 korona. A Di­
vatszalonnal együtt negyedévre 14 korona. 
Az Érdekes Újsággal együtt negyedévre 
16 kor. A Képes Újsággal együtt negyed­
évre 14 50. Mind a négy lap együtt negy­
évi1 e 25 korona 50 fillér.
Muszáj nevelni !„Gyárfás telefonál*  a címe 
annak a legújabb kétoldalú tréfás hangle­
meznek, melyet Gyárfás Dezső adott elő. 
Ezen a hanglemezen a kitűnő komikus 
felülmúlta önmagát, olyant nyújtott, amely 

j e lemezhez fűzött óriási várakozást teljes 
; mértékben igazolja, szóval a legjobb hang- 
j lemezprodukciót, A lemez pénzért nem 
1 kapható, csupán 3 drb. lejátszott öreg 
I lemezért szállítja Wagner „Hangszerkirály“ 
: Budapest, .József-körút 15/v. _ ____

FAissy József, kiadó.

■ Eladó lakás
Kórház-utcza 104. szám a. 
Értekezni lehet ugyanott.

Nagyszerűen bevált a haretéren kttadűkaél i*  ' 
> Általában mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsölő« 
meghűlés, rhenma, köszvény, tnfluenaa, terek-, 

mell- éa hátfájáa etb. eseteibe«
Dr. aichter-féle 

Horgony-Liniment z“ 
Horgony-Paín-Expeller pótléka. 

Üvegje K -’80, 1'40, S -.
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az „irány oroszlánhoz“ címzett

Dr, Biohter-fóle gyógyszertárban, 
Prága I, Elisa.be'.nstr. 5.

Ssnonkéntl szátkSldés.

lejátszottakat, vagy 
törötteket cserél 
vagy készpénzért 

is vesz

WÁGNER
„Hangszerkirály“

"■ I 
országszerte elismert 
elsőrendű magyar 
hangszer- és beszélő­

gépek áruháza
í BUDAPEST,

Vili., JÓZSEF-KÖRUr 15/v.
Fióküzlet: IX. RÁD&Y-UTCA 18
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Csak azoknak a cigarettá-
zóknak, kik egészségükre 
való tekintetből szívesen

költenek naponta 2—3
fillérrel többet:

Modiano-clubspecialité
sssivarkahiivelyek.

. X* ck Orvosi tsnácsra a hűvé
lyekon nincsen sem bronz

Lu.^* 1 sem színnyomás de min­
den hüvelyben benne van viznyomással a 

gyáros aláírása.
Egy könyvecske sodorni való papir 30 fillér.

Hirdétés»

!

Károsultak, kiknek a va­
sút ellen kárköveteléseik vannak for­
duljanak Stermann Ignác budapesti 
törvényszékileg bejegyzett céghez: 
(lakik Bpest Vilmos császár ut 66.) 
aki a vasutak elleni követeléseket 
saját költségén a megáila- 
podásszerü jutalék mellett elvállalja.

I

*
í ?

Eladó.
5 drb, ablak 160/85 cm. és 36 

vastagságba.
3 üveg ajtó 2 tele ,32 cm. bé­

léssel és bontással telycsen uj 1
Értekezni A Polgári kaszinóban.

fal

A magyar értelmiség 
politikai napilapja 

AZ UJSÁ6
Előfizetési árak ;

Égess évre K 38. Negyedévre K 9 50
Félévre K 1q. Egy hónapra K 3.50

Megrendelő cím :

AZ UJSÁ6
KIADÓHIVATALA

Budapest, VII., Rákóczi úi 54 szánt

Tessék próbarendelést eszközölni !

SZAKŰZUT BUDAPEST
PÁKÖCZI-ÚT80.

NAGYBAN -KICSINYBEN.

Adakozzunk hadi jótékony 
célokra.

A tyúkszem fáj,
3 napi használat után gyökeresen és fájda­
lom nélkül irtja ki a tyúkszemet, nyomtala­
nul eltüntet mindennemű bőrkeményedést és 
szemölcsöt. A hála és köszönő-iratok szerei, 
bizonyítják a szór kiválóságát. Ára jótálló­
levéllel tégelyenként 1 korona 75 fillér, 3 
tégely 4 kor. 50 fiit 6 tégely 7 kor. 50 fiit 
Láb, kéz és hónalj izzadásnál 
használja a kitűnő „1TA“ 
hintőport és azonnal megsza­
badul ettől a kellemetlen be­
tegségtől. Egy doboz ára 1 
korona 75 fillér, 3 doboz 4
korona 50 fillér. Szóntküldés naponta. Kap­
ható az egyedüli készítőnél ; Dr. Kemény 
Miklós, Kassa, postafiók 12/v.

Hirdetéseket

Uj bútor hitel!
Részletre, kölcsönképen adok el 

ebédlő, háló, nappali szobaberendezést.
Garat Károly

bútor iiz'ete

j
Ii iII
I i
I

Arad, Asztalos Sándor- u 5—

Maiostíjvárt a ] 
AtflctUU® Csöngva utca ! 
11 szám alatt fekvő (Weress Sándor ; 
féle) házastelek eladó. Bővebb értesi- ; 
tés a Kolozsvári Gazdák Hitelszövet- ] 
kezeiénél Kolozsvár, Bocskay tér 13. ) 
szám alatt nyerhető.

Mészárosaié# 8 sz*  
alatti, valamint 
(Boszniában) az 
Andrássy-uí 1B 
sz. alatti házak 

Örök áron eladók T
Értekezni lehet le­
vélben Lányi 
Gyula címen 
Felsőbánya, Szath- 
már megye.

mérsékelt dijté
telek mellett föl

.. z a Marosuj
vár kiadóhivatala

Nagy 
fényképes 
hasiíjszer- 
árjegyzek 
iísgysn és 

bér- 
mentve I

HARMONIKÁT 
oda menjen venBÍ. ahová snindeaki megy: 

WAGNER
„H AN G S Z E RK1RÁL Y“-hoz.
Országszerte elismert elsőrendű magyar 
banga?erek éa beszélőgépek áruháza 

BUDAPEST. JÓZSEF-KÖRUT 15/v.

óvAsi
Ügyeden 

a
Wagner 
névre.
mert 

könnyen 
tévedhet.

Gyakorló harmo­

nika. erős, caak

Ugyanez nagyobb 

alakban, csak

Honvéd harmonika,

linóm, csak .... 20 .

Csendőr harmonika

3 váltóval, csak . 30 .

Páücál harmonika,

duplafuvós .... 35 .

Huszár harmonika,

sarkantyúkkal . . 40 „

Megrendelésnél eziveskedjék lapunkra hivatkozni

. Haxób.rmoaika 
kiiünó hangú. 3 
orgonaváltó ... 30 K

Kézi h&rmoníka*  
duplafuvóa. orgon*  33 .

Orgonahaagu har­
monika, erős , . . 40 , 

Zenekari hu zó hat*  
monika. acél . , 50 « 

Bécsi négyszöglete«
harmonika, tinóm 60 « 

Kétsoros, háromaoroa és 
kromatikus harnuoDÜtít 
60 koronától 600 kor»*  
óiig. Megrendelésnél all*  

hfi kühfecdi

sAyomatott Füssy József villanyrőre bereudezettegyorssajtóján Tordán,
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